

Posudek vedoucího diplomové práce na diplomovou práci zpracovanou Evou Křištofovou na téma

## VEŘEJNÁ PODPORA Z POHLEDU ČESKÉHO A KOMUNITÁRNÍHO PRÁVA

Diplomantka si jako téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti rozpočtového práva, a to problematiku týkající se veřejných podpor. Jedná se o téma velmi aktuální a o téma s komunitárním prvkem, proto se domnívám, že diplomová práce může být přínosem.

Z formálního hlediska se diplomová práce skládá z prohlášení, seznamu zkratk, obsahu, úvodu, 4 částí, závěru, seznamu literatury a zdrojů a příloh.

Po úvodu, ve kterém diplomantka vytyčuje cíl a účel své diplomové práce (právní posouzení vývoje veřejné podpory, především pak regionální podpory v ČR na pozadí práva komunitárního, a to od počátku systému investičních pobídek, přes zásadní legislativní úpravy, až po ještě čerstvé změny učiněné v roce 2007) následují části věnované veřejné podpoře v komunitárním právu a veřejné podpoře v českém právu. V dalších částech diplomové práce se již diplomantka zaměřuje na regionální podporu, a to opět v komunitárním a českém právu. Určité shrnutí poznatků a názorů diplomantky je uvedeno v závěru diplomové práce. V této souvislosti lze uvést, že diplomová práce je z hlediska systematického vhodně členěna. Zaměření se na regionální podporu není diplomové práci na škodu, naopak umožňuje diplomantce detailnější pohled na část tématu diplomové práce.

V části 2. se diplomantka obecně zabývá veřejnou podporou v komunitárním právu, přičemž se zaměřuje na samotný pojem veřejné podpory, výjimky při poskytování veřejné podpory, sekundární právní předpisy upravující výjimky a postup při povolování veřejné podpory. Kladně lze hodnotit zařazení kapitoly týkající se reformy právní úpravy veřejných podpor.

Část 3. diplomové práce se analogicky části 2. zabývá obecně veřejnou podporou v českém právu, přičemž je popsána právní úprava před i po vstupu České republiky do Evropské unie. Části 2. a 3. diplomové práce jsou jakýmsi obecným úvodem pro části další, které se již zaměřují na regionální veřejnou podporu.

Rovněž pojednání o regionální veřejné podpoře je stejně jako pojednání o veřejné podpoře obecně rozděleno na dvě části, a to část 4. věnovanou regionální podpoře v komunitárním právu a část 5. věnovanou regionální podpoře v českém právu. V části pojednávající o regionální veřejné podpoře v komunitárním právu diplomantka popisuje oblasti způsobilé pro příjem regionální podpory a regionální mapy a zaměřuje se na regionální investiční podporu s důrazem na Pokyny k regionální podpoře na období 2007 – 2013.

Stěžejní částí diplomové práce je část pátá, ve které se diplomantka zabývá regionální investiční podporou v českém právu, a to zejména z pohledu zákona o investičních pobídkách. Na str. 48 diplomové práce diplomantka uvádí, že jedním z druhů investičních pobídek je sleva na dani z příjmů. Při ústní obhajobě by mohla blíže popsat právní úpravu obsaženou v zákoně o daních z příjmů týkající se této slevy na dani. Na str. 51 pak diplomantka uvádí, že jedním z kompetentních subjektů v rámci procesu poskytování investiční podpory je Agentura pro podporu podnikání a investic CzechInvest. V rámci ústní obhajoby by diplomantka mohla doplnit, na základě čeho a s jakým cílem byla tato agentura zřízena.

Celkově k diplomové práci je možné uvést, že je spíše popisného charakteru. Z diplomové práce je zřejmé, že se diplomantka s daným tématem detailně seznámila, prostudovala celou řadu pramenů a v dané problematice se orientuje. Osobně jsem velmi rád, že si diplomantka zvolila toto obtížné téma

a obstojně se s ním vypořádala. Práci by však přesto možná prospělo více vlastních názorů diplomantky na danou problematiku.

Z hlediska chyb v psaní je diplomová práce na velmi dobré úrovni. Nesrovnalosti se vyskytují minimálně (např. str. 30 – uvedení písm. c) místo písm. a)“, str. 41 „obcházení povolenou výše veřejné podpory“ a str. 58 „217/2007 Sb.“). Diplomová práce je vhodně doplněna přílohami.

Diplomovou práci hodnotím kladně, považuji ji za výborně zpracovanou a doporučuji ji k ústní obhajobě.

V Praze dne 27. 12. 2007

---

JUDr. Radim Boháč, Ph.D.  
vedoucí diplomové práce